



# 新冠大流行迎来转折点，带来什么影响？

## ——权威专家详解新冠疫情不再构成“国际关注的突发公共卫生事件”

世界卫生组织2023年5月5日宣布，新冠疫情不再构成“国际关注的突发公共卫生事件”。3年多前，当地时间2020年1月30日，世卫组织宣布新冠疫情构成“国际关注的突发公共卫生事件”，这是世卫组织依照《国际卫生条例》所能发布的最高级别预警。

新冠大流行迎来转折点。本次决定主要基于哪些方面考虑？将给我国以及全球带来什么样的影响？记者采访国家卫生健康委疫情应对处置工作领导小组专家组组长梁万年、中国疾控中心应急中心副主任施国庆作出解读。

### 世卫组织决定表明目前可以有效控制新冠

问：世卫组织宣布新冠疫情不再构成“国际关注的突发公共卫生事件”，主要基于哪些方面考虑？

梁万年：我认为主要基于几个方面的考虑。第一，从当前流行态势来看，全球报告的新冠病毒感染人数、住院人数和ICU住院人数、死亡人数都处于持续下降状态。

第二，新冠病毒虽然持续变异，但变异株对人类健康的危害没有发生太大变化。

第三，全球来看，通过人群的自然感染和疫苗接种，已经建立比较好的人群免疫屏障。

第四，3年多来，各国加强医疗救助体系和公共卫生体系的能力建设，包括人力资源、防护设备、药品等多方面能力都在加强。

综合这些要素来看，人类抵抗力与病毒之间已经取得一个较平衡的状态，也达到了《国际卫生条例》关于结束“国际关注的突发公共卫生事件”的基本要求。当然，结束“国际关注的突发公共卫生事件”并不意味着疫情危害就彻底没有，而是表明以人类目前的能力，可以有效控制这种危害。

### 跨国交通、贸易、旅行等限制将进一步减少

问：世卫组织这一决定，将在全球产生什么样的影响？对于我国意味着什么？

梁万年：对于跨国交通、贸易、旅行的一些限制，将进一步减少甚至消除，这应该是最大的影响。我国的国际交往包括贸易、旅游、学术交流等，都有望减少此前因部分疫情防控措施带来的不便。当然，这并不意味着我国就对新冠疫情放任不管。只要疫情危害仍然存在，我们就还要继续做好相关防控工作，继续和全球各国紧密团结，共同采取更具针对性的措施，保护好人民群众的健康。

施国庆：世卫组织宣布新冠疫情不再构成“国际关注的突发公共卫生事件”，并不意味着新冠病毒流行的结束，我们仍处在新冠病毒的一个流行进程中，还要继续做好相关防控工作。

### 监测新冠病毒变异情况，不断完善公共卫生体系

问：下一步，我国将如何应对新冠疫情？

梁万年：有几个方面工作还需要继续坚持。一是坚持有效地监测新冠病毒变异情况和疫情的发生发展情况，同时补短板、强弱项，不断完善公共卫生体系。二是对一些高危人群和重点人群，继续加强疫苗接种。三是继续强化临床救治能力特别是重症的救治能力。四是呼吁大家保持已经养成的一些良好卫生习惯。

施国庆：我国已经建立了多渠道的监测预警体系，在城市社区、哨点医院、重点场所、城市污水等进行监测，不断观察疫情变化，及时做好风险研判。如果发现聚集性疫情，立刻启动现场调查。

我们要继续做好监测预警，掌握疫情流行趋势。同时，要加强健康教育和风险沟通，科学看待疫情。 据新华社

## 英国举行国王查尔斯三世加冕仪式



英国国王查尔斯三世和王后卡米拉加冕后在白金汉宫阳台向民众挥手致意。 新华社记者 李颖/摄

据新华社电(记者 杜鹃 许凡) 英国6日举行国王查尔斯三世的加冕仪式，英国王室成员、政府官员、神职人员、外国王室成员和政要等出席。

当地时间11时过后，国王查尔斯三世和王后卡米拉相继在伦敦威斯敏斯特教堂内加冕，整个过程持续大约两小时。加冕仪式举行前和结束后，国王和王后乘马车在白金汉宫和威斯敏斯特教堂附近的街道行进，沿途接受民众祝福，并不时向在雨中等候的人群挥手致意。当天下午，国王、王后和英国王室其他成员在白金汉宫阳台上观看飞行表演。

英国上一次举行君主加冕仪式还是在70年前。

查尔斯三世是已故女王伊丽莎白二世和菲利普亲王的长子，生于1948年11月14日，1952年成为王储。查尔斯三世毕业于剑桥大学，曾在军中服役，获直升机飞行员资格，还出任过海军“布罗宁顿”号扫雷舰指挥官。他多年来致力于推动慈善和环境保护等事业。

英国是君主立宪制国家，君主是国家元首。伊丽莎白二世去年9月在苏格兰巴尔莫勒堡去世，查尔斯三世随即继承王位。查尔斯三世成为英国君主后，其长子威廉王子成为王储。

## 美国一购物中心枪击案致9死7伤

据新华社电(记者 徐剑梅 田丹) 美国得克萨斯州达拉斯近郊一家购物中心6日发生枪击事件，造成包括枪手在内的9人死亡、7人受伤。

枪击事件发生在达拉斯以北城镇艾伦的一家购物中心。当地消防官员6日晚说，包括枪手在内的7人当场死亡，9人被送往医院，其中两人不治身亡，3人伤势严重。据当地媒体报道，伤者中包括一名5岁儿童。

由于事发时正值周末，购物中心里的购物者众多。购物中心一家商店的经理约瑟夫·加拉格尔告诉记者，他看见子弹击中自家商店门前柱子，并目睹枪手被子弹击中头部，“我很高兴还活着……这太可怕了”。

美国白宫一名官员说，美国总统拜登已经听取关于这起枪击事件的汇报，白宫正密切关注相关情况，并与执法部门和当地官员保持联系。

## 俄外交部：美乌应为针对普里列平的恐袭案件负责

据新华社电(记者 耿鹏宇) 俄罗斯外交部6日发表声明说，乌克兰和以美国为首的西方庇护者应为针对俄作家、政治活动家普里列平发动的恐怖袭击负责。

俄外交部声明说，需为此次和其他恐袭事件负责的不仅是乌政府，还有以美国为首的西方庇护者。自2014年乌政局剧变以来，西方国家致力于在乌扶持有新纳粹主义倾向的反俄计划。美方拒绝谴责此次恐袭是“美国政府的自我披露”。

6日，普里列平乘坐的汽车在俄罗斯下诺夫哥罗德州的公路上发生爆炸，其司机当场死亡，普里列平受伤。俄罗斯联邦侦查委员会当天发布消息说，普里列平汽车爆炸案嫌疑人在审讯过程中承认受乌情报部门指使作案，该嫌疑人在普里列平汽车行经的公路上安装了爆炸物并远程引爆。

## 韩日时隔12年重启“穿梭外交”

据韩联社报道，当地时间7日，日本首相岸田文雄抵达韩国首尔，韩国总统尹锡悦将在首尔龙山总统府同到访的岸田文雄举行韩日首脑会谈。

报道称，当天，岸田文雄抵达位于京畿道城南市的首尔机场，开始对韩国进行为期两天的工作访问。此前，尹锡悦3月16日至17日对日本进行了为期两天的工作访问，岸田文雄对此进行回访，这将是两国领导人时隔52天再次会晤。岸田文雄此访意味着韩日两国时隔12年重新启动首脑互访的“穿梭外交”。

据报道，岸田文雄抵韩后将先前往位于首尔铜雀区的国立显忠院参拜。尹锡悦当天下午将在龙山总统府为岸田文雄举行欢迎仪式，之后双方将举行小范围会谈、大范围会谈，并共同会见记者。两国领导人将在会谈中就国安、高新产业、科技、青年和文化领域合作等双方关切事宜进行讨论。

另外，双方是否会就在双边层面验证日本福岛核污水排海安全性的方案进行讨论备受关注。

据中新社

<p><b>公告</b></p> <p>安徽凡旭建筑装饰工程有限公司(91340102MA2RWWLU6D)：本案受理申请人田金友诉你公司工资、赔偿金等劳动争议一案(皖合庭劳人仲案[2023]746号)，现向你公司公告送达应诉、开庭通知书及申请书副本。自公告之日起经过三十日即视为送达。本案于2023年6月9日上午10时00分在本委仲裁庭开庭，无正当理由不到庭的，本委依法缺席裁决。</p> <p>联系电话：0551-64496478 特此公告</p> <p>合肥市瑶海区劳动争议仲裁委员会 2023年5月6日</p>	<p><b>公告</b></p> <p>安徽阔画文化传媒有限公司(91340102MA8P8AAQ15)：本案受理申请人王华斌、徐恒诉你公司二倍工资、工资、加班费等劳动争议一案(皖合庭劳人仲案[2023]377-379号)，已审理终结，请你们自公告之日起三十日内领取判决书，逾期视为送达。本案于2023年6月9日下午3时30分在本委仲裁庭开庭，无正当理由不到庭的，本委依法缺席裁决。</p> <p>联系电话：0551-64496478 特此公告</p> <p>合肥市瑶海区劳动争议仲裁委员会 2023年5月6日</p>
<p><b>公告</b></p> <p>安徽神辉信息科技有限公司(91340102MA8NLMQ02Q)：本案受理申请人夏守明诉你公司工资、赔偿金等劳动争议一案(皖合庭劳人仲案[2023]746号)，现向你公司公告送达应诉、开庭通知书及申请书副本。自公告之日起经过三十日即视为送达。本案于2023年6月9日上午10时00分在本委仲裁庭开庭，无正当理由不到庭的，本委依法缺席裁决。</p> <p>联系电话：0551-64496478 特此公告</p> <p>合肥市瑶海区劳动争议仲裁委员会 2023年5月6日</p>	<p><b>公告</b></p> <p>合肥露露教育科技有限公司(91340102MA2WH1LQ02)：本案受理申请人王华斌、徐恒诉你公司二倍工资、工资、加班费等劳动争议一案(皖合庭劳人仲案[2023]377-379号)，已审理终结，请你们自公告之日起三十日内领取判决书，逾期视为送达。本案于2023年6月9日下午3时30分在本委仲裁庭开庭，无正当理由不到庭的，本委依法缺席裁决。</p> <p>联系电话：0551-64496478 特此公告</p> <p>合肥市瑶海区劳动争议仲裁委员会 2023年5月6日</p>
<p><b>公告</b></p> <p>安徽晨音保安服务有限公司(91340102MA2RWWXU12Q)：本案受理申请人程小芳诉你公司补发工资等劳动争议一案(皖合庭劳人仲案[2023]746号)，现向你公司公告送达应诉、开庭通知书及申请书副本。自公告之日起经过三十日即视为送达。本案于2023年6月9日上午10时00分在本委仲裁庭开庭，无正当理由不到庭的，本委依法缺席裁决。</p> <p>联系电话：0551-64496478 特此公告</p> <p>合肥市瑶海区劳动争议仲裁委员会 2023年5月6日</p>	<p><b>公告</b></p> <p>合肥徽州印象足浴管理有限公司(91340102MA203650A)：本案受理申请人王华斌、徐恒诉你公司二倍工资、工资、加班费等劳动争议一案(皖合庭劳人仲案[2023]377-379号)，已审理终结，请你们自公告之日起三十日内领取判决书，逾期视为送达。本案于2023年6月9日下午3时30分在本委仲裁庭开庭，无正当理由不到庭的，本委依法缺席裁决。</p> <p>联系电话：0551-64496478 特此公告</p> <p>合肥市瑶海区劳动争议仲裁委员会 2023年5月6日</p>